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جبــر خطــي   الماده :    ات                                                            ــالرياضي قسن :   
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== 

  و النموزجيوباجلإا :

 

يدٍ عُبردز تا  يكَٕدّ  V فئد  عهدٗ نَدّ F عهٗ يجبل عددىٖ ْٗـبجتفضبء الإان يعزف (1)

ٔ يعزف عهٗ    v,  u … ,طجيع  اختيبري  َظًيٓب يتجٓب  ٔ طٕف َزيش نٓب ثبنزيٕس  

 ْذِ انفئ  عًهيتبٌ:

ثٕاطدتتّ يًكدٍ بدزة نٖ   .َزيش نٓدب ثدبنزيش  يٕجد قبٌَٕتٕجد عًهي  حُبئي  يزيش نٓب ثبنزيش + 

 ثحيج يتحقق انتبنٗ    Fثعدى   V u يتجّ

 عـهًب  انجًـيظ نٔلاً : 

(i) u+  v = v + u 

(ii) )w+  v( + u = w) + v + u( 

(iii) ٕجدد عُردز ٔديدد فدٗ يV  ًٖٗانردفزانًتجدّ يظدll nu   ْدذا  0ٔ َزيدش ندّ  ثدبنزيش .

 .u=  u + 0  يكٌٕ  V u انعُرز يحقق  لأٖ

(iv) نكم عُردزV u   يٕجدد عُردز ٔديددVv  0 ثحيدج=  v+  u  يظدًٗ انعُردز v  

 . )– u(ٔ يزيش نّ ثبنزيش   uيعكٕص انعُرز 

هًب  انضزة ثعدىـيظ حبَيبً:  

(v)  نكمu  ٔv   ٍيV   ٔF  ٌٕيك 

 (u + v) =  u + v 

(vi) نكم V u   ٔα , β    ٍيF   ٌٕيك 

                                               ( + ) u =  u + u 

(vii) ( ) ( )α β x = α β x 

(viii) نكم V  u            ٌٕيكu=  u0 1 

 nv, . . . ,  2 v,  1v{ = S { ٔ نتكٍ  .Fعهٗ يجبل   ْٗبإتجفضبء   Vنيكٍ 

 .  Fنعداى يٍ    V    ٔ1 , 2 , . . . , nغيز رفزي   فٗ  يتجٓـب  فئ  عُبرزْب  

 ثكتبث  انتعجيز 



(ix) (1)                          0=  nv n +. . . +  2 v 2+  1v 1 

 جًيعبً   1 , 2 , . . . , nالأعداى    كٌٕنٌ ت يظتهشو (1)انًعبىنّ ق يتحقإتا كبٌ 

 بً.ــٗ يظتقه  ختيـتظً   nv, . . . ,  2 v, 1vفئٌ انًتجٓب    . عُدئذنهرفزيظبٔيّ 

 1 , 2 , . . . , nنجعض قيى   (1)انًعبىنّ تحقق تٔ فٗ انحبلا  الأخزٖ نٖ عُديب 

(x)  ٖٔانًتجٓدب    . عُدئدذ فدئردفزانلا تظدب ٌnv, . . . ,  2 v, 1v    ًٗتظد

 يزتجت  ختيبً.

 

 

 

ْدٗ فضدـبء   S = {(x, 0)   :   xR}يجًٕعد  انًتجٓدب  يًكٍ ثظدٕٓنّ إحجدب  نٌ        (2)  

  R   2بْٗتجالإفضبء يٍ انجشئٗ 

 .R  2بْٗ تجالإفضبء جشئٗ يٍ اننيظت فضـبء   L = {(x,1)    :   xR}انًجًٕعّ   ثيًُب

 َجد نٌ    L ) 1= (y,  v)  ,  1= (x,  uٍ  يانًتجٓ ذخألأَّ ث 

L          ) 2) = (x + y, 1) + (y, 1) = (x, 1(y,  1) + 1(x,  1=  v1+  u1 

             

 يظتقهيٍ خظيب.   = ( 2v  ,)  2, 5(=  1V(1 ,1انًتجٓيٍ                 3)) 

 v  + 1v  2   =0ثٕبـع                                           لأَّ 

                                                01, 1) = -( +  (2, 5)            

 2 -  = 0 ,   ,   5 +   = 0                                    

 .=  =  0 ْٕ   إٌ دم ْذِ انًعبىلا  

 .ختيبً ْٗ يتجٓب  يظتقهّ       v  , 1v 2ٔ ْٕ يب يخجت نٌ انًتجٓب   

    

  

               . R
2

ْٗ نطبص نهفضبء الأتجبْٗ  ،  B = { (1, 0) , (0, 1) }       (4  انًجًٕعّ( 

   

R
2

     لأَّ يًكٍ ثظٕٓنّ إحجب  نَّ يظتقهّ ختيب كًب نَٓب تٕند            



 

   (5) 

u ,  v تزكيجّ ختيّ يٍ انًتجٓب      w دتٗ يكٌٕ انًتجّ    

 نٖ نٌ   v +  u =  wثحيج      ,   جد الأعداىيجت نٌ َ

(1, 0, 2) =  (1, 0, -1) +  (1, 2, -1)                                     

= (, 0, - ) + (, 2 , -)                                      

= ( +  , 2  , -  - )                                           

 ْٕٔ يب يؤىٖ إنٗ 

 +  = 1  ,  2  = 0  ,   -  -  = -2                           

 .       =1, 2ٔ يُٓب    = 0ْٗ حلاث يعبىلا  فٗ يجٕٓنيٍ، نًٓب نكخز يٍ دم فًخلا   ٔ

.u ,  v    نيض تزكيجّ ختيّ يٍ انًتجٓب   w  ّثذنك يكٌٕ انًتج ٔ 

 

(  َفزض نٌ  6)
2

R ) 2, y2= (x v,   )1, y1(x=  u    ٌن ٔF   , ٌإت . 

]                                      )2, y2(x +  )1, y1(x [ T=  )v +  u ( T 

= T [( x1,  y1) + ( x2,  y2)]                                         

= T ( x1 +  x2,  y1 +  y2 )                                            

 T  = (3  x1+ 3  x2, 5  x1 + 5  x2 - y1 - y2 )يٍ تعزيف

= (3  x1, 5 x1 - y1 ) + (3 x2, 5 x2 - y2 )                   

=  (3 x1, 5 x1-y1) +  (3 x2, 5 y2-y2 )                                 

 =  T ( x1, y1) +  T (x2, y2 )                                               

                                  =T     ,)v( T ) + u( T  يٍ تعزيف                               

 .تحٕيلاً ختيبً T  إتٌ 

 

 

 . F   , ٔ نٌ    T ker  v,   u  َفزض نٌ  )7(

    u( T   ، 0=  )v( T(  =0 عُدئذ يكٌٕ   

 َجد نٌ Tيٍ تعزيف 

                                                 )v( T  + )u( T =  )v  + u ( T 



                                                          0.  + 0.  =  

                                                                          0=  

                                                                     T ker  v  +  u     

Ker T  V                                                                                  

ii)  ) ٌَفزض نT  mI  \v,   \u   ٌٔن F   ,  ٍإتٌ يٕجد يتجٓي .V  v,   u 

 َحرم عهٗ T.  ثبنتبنٗ فًٍ تعزيف   v=  ( v( T,     \u) =  u( T \ثحيج    

.                                                    )v( T ) +  u( T =  )  \v  +  \u ( 

                                                    )v  + u ( T=                                           

                                              Im T.                                                             

          

                                Im T  W                                                               

                   

 


